

Как Савелий мясо покупал

Основано на издании 1915 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kak-saveliy-myaso-pokupal/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как Савелий мясо покупал

Жил-был в российской глубинке мужик Савелий: на все руки от скуки, только достатка шиш да ни шиша. Вот услышал он как-то от купцов заезжих, что за морем уж больно мясо дешёвое: целый воз за бесценок купить можно, а потом перепродать да огромный барыш получить. Недолго думая, взял Савелий свои гроши, на чёрный день отложенные, заплатил перевозчикам да на заморский базар отправился.

Сторговал мужик целую говяжью тушу, все деньги на неё истратил, а на обратную дорогу ничего не оставил. Отказываются перевозчики Савелия с товаром бесплатно обратно везти, хоть плачь!

Вот сидит бедолага на берегу, не знает, что делать. А тут мимо старичок плюгавенький идёт. Остановился рядом да спрашивает:

— Отчего, добрый человек, пригорюнился? Что за грусть-тоска тебя снедает?

— Да вот, – отвечает мужик, – накупил я мяса на все деньги. Хотел его в своей деревне продать да прибыль получить. Только добраться-то мне до дома не на что.

— Так зачем же тебе за море возвращаться? Можно и здесь подзаработать. Смотри, какая туша у тебя справная! Шкуру с неё сдери, сапог нашей да продай.

— Да кому они нужны-то? В ваших краях у местных жителей обувка и так справная.

— Здесь-то да, а вот на небесах все сплошь босиком ходят, им твои сапожки ой как пригодятся!

Подумал мужик, подумал – и то правда! Содрал с туши шкуру, сапог нашёл да стал думать, как бы ему до неба добраться. Вдруг видит – стоит на утёсе сосна высоченная. Привязал тогда Савелий товар к поясу и по той сосне на самые небеса забрался. Расположился на облачке, стал покупателей ждать. Только кто мимо не пройдёт, всяк в сапогах, даже самый захудалый мужичишка – и тот в сапожишках! До самой ночи Савелий на небе просидел, кое-как одну-единственную пару продал. Надо бы на землю возвращаться, да вот оказия: пока мужик на небесах был, дровосеки сосну на утёсе спилили. Как же быть?

Думал Савелий, думал да придумал: распорол он сапоги, нарезал из них ремней, меж собою связал, один конец за облако зацепил и по той верёвке кожаной на землю спустился. Глядь, а всю тушу говяжью вороны да шакалы до костей обглодали. Остался мужик и без мяса, и без шкуры. Хорошо хоть денег, что за одну пару сапог на небесах выручил, на переправу хватило.

Вернулся Савелий домой с пустыми руками и больше за море не ездил – себе дорожке.